

# G20财长会议闭幕,就国际货币基金组织改革达成历史性协议

## 中国拥有IMF份额升至第三

据新华社消息 二十国集团(G20)财政部长和中央银行行长会议23日在韩国庆州闭幕。会议就国际货币基金组织(IMF)份额改革达成“历史性协议”,确认向新兴经济体转移超过6%投票权。份额改革完成后,中国拥有份额将升至第三位,但美国依旧拥有“否决权”。

二十国集团当天还承诺避免“本币竞争性贬值”即所谓“汇率战”。

### IMF向新兴经济体转移超6%投票权

按法新社说法,与会代表经过为期两天的“连夜讨

份额改革完成后,中国、印度、俄罗斯和巴西“金砖四国”将进入成员国份额“前十名”;中国持有份额将从现在不足4%升至6.19%,超越德国、法国和英国,位列美国和日本之后。

论”、“艰苦争取”,最终就国际货币基金组织份额改革具体指标和进度达成一致。

会议发表联合公报说,国际货币基金组织将“向新兴经济体和发展中国家以及代表权过低的国家转移超过6%投票权,同时保护最贫穷国家的投票权”,“我们承诺在2012年相关年度会议前完成这一工作。”

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯卡恩

告诉媒体记者,“这是这一机构有史以来最大的治理结构改革”,“这一协议相当具有历史意义”。

国际货币基金组织成立于1945年,现有187个成员国。

### “金砖四国”进入前十名

公报说,二十国集团成员一致同意,给予新兴国家

更大发言权。据悉,根据协议,欧盟国家将在国际货币基金组织执行董事会让出两个席位给发展中国家。目前,国际货币基金组织执行董事会共有24个席位,欧盟国家拥有8个席位。

俄罗斯财政部预计,份额改革完成后,中国、印度、俄罗斯和巴西“金砖四国”将进入成员国份额“前十名”,分别位居第三、第八、第九和第十。

中国持有份额将从现在不足4%升至6.19%,超越德国、法国和英国,位列美国和日本之后。俄财政部部长阿列克谢·库德林说,“金砖四国”总共持有份额将升至14.18%,全体新兴经济体持有份额将升至42.29%。

### G20成员承诺避免汇率大战

庆州会议联合公报还说,二十国集团成员同意“克制货币竞争性贬值”(即所谓“汇率战”),发展“更多由市场决定、反映经济基本面的汇率体系”。

美国财长蒂莫西·盖特纳先前向会议提议,各经济体经常账户盈余或赤字应限制在占国内生产总值的4%,以缓和美国与其他经济体之间的汇率争端,平衡国际贸易。不过,会议联合公报没有采纳盖特纳这一提议,就全球贸易平衡设定具体指标。

### 美一研究者感染未知病毒

据新华社洛杉矶10月22日电(记者 高原) 美国加州大学旧金山分校的研究人员22日在一个国际会议上发表报告说,该校一名女性研究者最近被实验室的猴子传染了一种迄今未知的病毒。

报告说,这种过去不为人知的病毒属于腺病毒,不仅传染性强,而且在猴子当中的致死率高。

染病的研究者在发病前曾近距离接触过研究中心的猴子,她与部分猴子几乎同一时间出现肺炎症状,但在接受4个星期的非住院治疗,她恢复了健康。

研究人员说,目前没有理由因此感到恐慌,因为没有证据表明这种病毒会在人际间传播。

### 施瓦辛格即将卸任州长



施瓦辛格(资料片)

本报综合消息 即将卸任的美国加利福尼亚州州长阿诺·施瓦辛格21日在社交网站“推特”上与网友交谈时表示,离开公职生涯后,他有意写本自传,谈谈过往生涯。

据报道,加州将于11月2日举行州长及州议员选举,已经两任州长的施瓦辛格不再竞选连任,不过,他是否会寻求政治生涯更上层楼仍受瞩目。

原籍奥地利的施瓦辛格在1968年前往美国发展,他曾表示,如果美国法律允许,他有意问鼎白宫。

施瓦辛格说,多年来出版商一直追着他,希望出版他的自传,只是他从来就不是个有耐心回首过去的人。(钟欣)

### 塔利班袭击联合国驻阿机构

据新华社消息 联合国阿富汗援助团位于阿西部城市赫拉特的办公楼23日遭受自杀式袭击,所幸未造成联合国工作人员伤亡。塔利班随后宣称制造了这起袭击。

袭击发生在当地时间23日12时30分(北京时间16时)左右,袭击者身穿警察制服。

赫拉特省警察总长德拉瓦尔·沙阿·德拉瓦尔说,共有4人参与袭击。

法新社报道,联合国办公机构已成为塔利班武装人员的主要袭击目标。



### 美国太空游专用跑道完工

10月22日,在位于美国新墨西哥州拉斯克鲁塞斯附近沙漠地区的“美国太空港”,母船“白骑士二号”与太空船“VSS Enterprise”在机场上空盘旋。

当日,英国维珍集团下属维珍银河航天公司完成一条民用太空船滑行跑道的修建工作,进一步推进商务太空游计划。该公司打算在2012年用民用太空船把游客送上地球轨道空间。(钟欣)

## “维基解密”:伊战六成死者是平民

### 公布近40万份秘密文件,全部来自美军电子数据库

本报综合新华社消息 国际解密网站“维基解密”美国时间22日晚公布了近40万份美军伊拉克战争秘密文件,这些文件显示,伊战造成了大量平民死亡,此外,美军对伊拉克安全人员的大量残忍虐囚行为不闻不问。

这些文件全部来自一个美军电子数据库,主要是2004年1月1日至2009年12月31日期间驻伊拉克美军下层官员的报告,对许多作战或交火现场以及狱囚等情况进行了一手描述。

文件中的数据还显示,在2004年至2009年期间,伊拉克共有约10.9万人死于暴力冲突,其中包括6.6万名平民和2.4万名“敌对人员”。什叶派和逊尼派的教

派冲突造成的平民死亡事件在这些文件中被归类为“谋杀”,死亡人数接近3.5万人。此前美国和英国军方曾表示,他们没有专门统计过平民死亡情况。

这些文件中的原始记录还原了许多令人震惊的虐囚细节,包括伊拉克警察、安全部队人员对囚犯进行虐待、折磨、性侵犯甚至谋杀,而美军对这类事件往往睁一只眼闭一只眼,即使有明确的虐囚证据也不展开调查,甚至为其掩饰。

《纽约时报》评价说,这批文件并没有包含让人震惊的新发现,不过却提供了来自前线的第一手资料,为关于战争的叙事补上了血肉。



22日,美国马里兰州银泉市,一台电视机正在播放阿拉伯半岛电视台报道“维基解密”网站公开美方机密文件的节目。新华/法新

### 五角大楼表示:解密文件并非致命威胁

据新华社消息 五角大楼发言人杰夫·莫雷尔美国时间22日早些时候说,国防部强烈谴责“维基解密”准备公布伊战文件的行为。他说,其信息未经分析整理,不能体现伊拉克战争全貌。五角大楼发言人戴夫·拉潘说,这些报告会对美军造成威胁,但并非“致命威胁”,因为它们不包含情报来源及获取情报的手段等关键信息。